
Cette enquête a été menée afin de partir des besoins des
étudiant.e.s de l'Université Sorbonne Nouvelle pour améliorer la
vie étudiante et de campus. Elle est la première action préfigurant
l'élaboration d'un schéma directeur de la vie étudiante. Il a été
demandé aux étudiant.e.s. d'identifier les domaines dans lesquels
elle devait s'investir en priorité. Ils et elles ont pu s'exprimer sur 22
items répartis dans quatre grandes thématiques : 

Enquête flash
Vie étudiante et vie de campus

Cette enquête anonyme a été réalisée entre le 6 février et le 26 février 2023
auprès de l'ensemble des étudiant.e.s inscrit.e.s à l'université Sorbonne
Nouvelle en 2022-2023. La passation s'est effectuée majoritairement en ligne
mais la mise à disposition d'une urne a également permis de recueillir des
réponses sous format papier.

2301 étudiant.e.s ont répondu
à l'enquête sur environ 15500

inscrit.e.s (soit un taux de
réponse de 15%)

La vie de campus

La vie démocratique, la vie associative et l'engagement

La santé physique et mentale et le bien-être

L'accompagnement social

La participation est plus élevée en licence et en master 1 : 16% des L1 ont
participé à l'enquête, 18% des L2 et des L3 et 19% des M1 contre 11% des
M2, 10% des doctorants, 3% des DU et 3% des inscrit.e.s dans les autres
niveaux (DAEU...)
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Vie de campus

Les étudiant.e.s ont eu la possibilité de placer chaque item sur une échelle de
priorités : priorité haute, priorité moyenne, priorité basse, sans priorité. Sont
présentées ici les proportions d'étudiant.e.s ayant choisi une priorité haute pour
chacun des items.

Développer les lieux dédiés à la vie
étudiante sur le campus*

Améliorer l'accueil et l'intégration des
nouveaux et nouvelles étudiant.e.s

Développer/diversifier les activités
artistiques et culturelles

Améliorer la communication sur les
évènements et actions autour de la vie

étudiante

Développer/diversifier les activités
physiques et sportives

Vie démocratique, vie associative et
engagement

Aider les étudiant.e.s à développer des
compétences extra-académiques

Soutenir les initiatives étudiantes en matière de
transition écologique

Soutenir les associations étudiantes

Favoriser l'engagement étudiant et sa
reconnaissance**

Favoriser la représentation étudiante dans
l'établissement et la vie démocratique

Accompagnement social
Renforcer l'aide au logement pour les

étudiant.e.s en situation de précarité sociale

Renforcer l'aide alimentaire pour les
étudiant.e.s en situation de précarité sociale

Soutenir l'accès des étudiant.e.s à un logement

Améliorer et renforcer l'offre de restauration
étudiante sur le campus

Améliorer et renforcer l'offre de restauration
étudiante à l'extérieur 

Santé, santé mentale et bien-être
Favoriser l'accès des étudiant.e.s en situation de

handicap à une vie étudiante et de campus de qualité

Renforcer la lutte contre les violences sexuelles et
sexistes

Renforcer la lutte contre les discriminations

Renforcer la prévention et le soutien à la santé
physique et psychologique

Promouvoir le bien-être étudiant et le développement
de ressources de gestion du stress et des émotions

N.B. : un pourcentage faible peut aussi
signifier que l'université a déjà mis en œuvre
un certain nombre d'actions sur le sujet.

**"Favoriser l'engagement étudiant et sa reconnaissance" a été placé en priorité haute par 30% des L1
contre 40% des L2, 41% des L3, 45% des M1 et 50% des M2.
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*Lecture : 71% des étudiant.e.s ont placé en priorité haute l'item "Développer les lieux dédiés à la
vie étudiante sur le campus".



Les commentaires libres

Le négatif et les
propositions d'amélioration

Les étudiant.e.s semblent très satisfait.e.s de la
BSN même si certain.e.s regrettent le manque
de place et l'accès parfois difficile aux salles de
travail. 

LA BIBLIOTHÈQUE SORBONNE NOUVELLE

Zoom sur

Les répondant.e.s avaient la possibilité de laisser un commentaire à la fin
du questionnaire. Ils et elles sont 699 à en avoir laissé un (soit 30%). Parmi

eux.elles, environ 9 répondant.e.s sur 10 s'expriment avant tout pour parler
de ce qui ne va pas et/ou pour proposer des améliorations.

Le positif

LES ACTIVITÉS CULTURELLES & SPORTIVES
Les étudiant.e.s semblent également satisfait.e.s de l'offre culturelle
même si certain.e.s souhaiteraient qu'elle soit encore plus développée.
Concernant l'offre sportive, sa diversité est appréciée mais une
amplitude horaire plus large (notamment le soir) serait souhaitée.

LE SERVICE DE RESTAURATION (CAFÉTÉRIA & RESTAU U)
Les étudiant.e.s sont globalement mécontent.e.s du
restaurant universitaire et de la cafétéria (espace
trop petit, amplitude horaire trop courte, menus pas
assez diversifiés...). Ils et elles sont beaucoup à
regretter le manque de micro-ondes, qui par ailleurs
ne sont accessibles qu'à celles et ceux qui achètent
leur repas sur place.

LES MACHINES À CAFÉ
Un grand nombre d'étudiant.e.s demande
l'installation de machines à café un peu partout
sur le campus. Il convient de préciser que des
machines supplémentaires ont été installées
en cours d'enquête.

L'AMÉNAGEMENT DE L'ESPACE
La demande est forte concernant la création de lieux de vie sur le
campus (trop peu de places assises, absence de lieux où s'installer
pour déjeuner pour celles et ceux qui apportent leur repas ou pour se
détendre et échanger...)

LA QUALITÉ DES LOCAUX
Même si les nouveaux locaux sont appréciés, des
critiques ont été faites concernant les problèmes
de chauffage et la propreté  (absence de savon et
de papier toilette dans les sanitaires, propreté
des toilettes...)
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AUTRES PISTES D'AMÉLIORATION
Améliorer la communication avec l'administration, réduire la
quantité de mails reçus par les étudiant.e.s, améliorer la qualité du
wifi...

Les thématiques sociales (logement et alimentation), de santé et de prévention
seront à prendre en compte de manière prioritaire.


